

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочечного производственного колхозно-совхозного управления и Опочечного районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 27 (200)

СРЕДА, 1 мая 1963 года

Цена 2 коп.

Ударной работой на севе порадуем Родину!

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Механизаторы нашего колхоза все как один горячо поддержали инициативу тружеников совхоза имени Н. Г. Чернышевского Саратовской области и колхоза «Искра» Черкасской области, решивших ознаменовать дни Первомайского праздника высокопроизводительным трудом на полях.

Сегодня с раннего утра на полях первой, второй и третьей комплексных бригад заронотали

тракторы. Здесь идет сев гороха, пшеницы и ячменя.

Коллектив механизаторов колхоза разработал и строго выполняет план проведения весенне-полевых работ. Работы ведутся и днем и ночью. Тракторы оборудованы электроосвещением.

В развернувшемся соревновании за быстрое и качественное проведение сева впереди идет агрегат трактористов Н. Иванова и Д. Михайлова. За успехи в работе им вручен переходящий Красный вымпел.

П. ДОРОГИН,
бригадир тракторной бригады
сельхозартеля «Большевик».

Высокая выработка

Используя каждый погожий час, механизаторы нашей сельхозартели Анатолий Иванов и сменщик Олег Романов по-ударному ведут весновспашку. Работая в две смены, они добиваются высокой выработки, доводя дневной результат до 12 гектаров.

Хороший трудовой подарок они подготовили Первомайскому празднику: за три дня вспахали 35 гектаров.

С. Павлов,
председатель колхоза
«Ленинский путь».

СЛАВА ПЕРВОМАЮ!

Механизаторы расширяют посевы высокопродуктивных культур, стремятся при наименьших затратах труда обеспечить максимальный выход продукции с каждого гектара. И все это делается во имя человека, для блага человека.

Борьбу за крутой подъем сельского хозяйства партия провозгласила ударным фронтом. И труженики многих колхозов нашего управления встретили Первомай ударной работой.

Успешно выполняют свои обязательства по продаже государству продуктов животноводства колхозники артелей «Вперед», «Путь к коммунизму», «Красный пограничник», «Маяк» и ряда других. Растут ряды передовиков. Доярка колхоза имени Кирова Валентина Дмитриева за три месяца получила от каждой коровы по 718 килограммов молока, доярка колхоза «Память Ильича» Владимир Васильев — по 726. Телятница колхоза «XXI партсъезд» Валентина Федорова довела среднесуточный привес каждого теленка до 640 граммов.

Многие колхозники и рабочие совхозов в Первомайские дни несут трудовую вахту на полях и животноводческих фермах. Не смолкает рокот тракторных моторов. Да это и понятно: сев не ждет. А весенний день, как говорит народная мудрость, год кормит.

Успешно развертывают полевые работы хлеборобы и механизаторы колхозов «Вперед», «Организатор», имени Жданова, «Урожай». Зернобобовыми засеяны первые сотни гектаров. Началась посадка картофеля. И сегодня от всего сердца хочется пожелать тем, кто в поле, плодотворного труда, перевыполнения норм, всяческих успехов.

Накануне Первомайского праздника труженики совхоза имени

Н. Г. Чернышевского Саратовской области и колхоза «Искра» Черкасской области обратились с предложением к колхозникам и рабочим совхозов в дни Первомайского праздника самоотверженно трудиться на полях, бороться за успешное проведение весеннего сева. Этот призыв нашел горячую поддержку и у тружеников нашего управления.

Отмечая сегодня Первомайский праздник, советские люди вновь продемонстрируют свою монолитную сплоченность вокруг Коммунистической партии, готовность, не жалея сил, выполнять ее мудрые предначертания.

Да здравствует коммунизм, утверждающий на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов!

С праздником 1 Мая, дорогие товарищи!

Слушай, планета!

Слышишь шаги сажень,
Многоголосый гуд?
Это идут в наступленье
Май, Мир, Труд!
В шестесте стягов алых
И в боевом строю
Поступь родной державы
Я сейчас узнаю.
Перед поступью этой
Мира дрожат враги.
Слушай, слушай, планета,
Родины нашей шаг!

А. СЕМЕНОВ.

Трудящиеся Советского Союза! Все силы на выполнение Программы КПСС, решений XXII съезда партии! Вперед, к победе коммунизма!

ИДУТ ПОСЕВНЫЕ АГРЕГАТЫ

Установились ясные, теплые дни. Погода в самый раз для сева зернобобовых. Полеводы нашей сельхозартели, не теряя драгоценного времени, включили в работу посевные агрегаты.

Члены пятой бригады, которой руководит Антонина Васильева, за последние четыре дня засеяли 38 гектаров зерновых культур. До 15 гектаров в день засевают механизаторы Егор Долгов и Николай Шувалов. Полеводы девятой

бригады сеют вико-овсяную смесь, люпин и горох.

Одновременно в бригаде усиленными темпами идет весновспашка. Работая весь световой день, тракторист Иван Осипов и его сменщик Валентин Краснов пахут в день по десять гектаров.

В. НИКИФОРОВ,
агроном колхоза «Восход».

СЕЕМ ГОРОХ

В нынешней структуре посевных площадей видное место в нашем колхозе занимает такая важная культура, как горох. Им будет занято более 100 гектаров.

Первыми в артели приступили к севу этой культуры полеводы пятой бригады, которой руководит В. Алексеев. Здесь посеяны первые три гектара гороха. Одновременно полеводы ведут сев ячменя и посадку картофеля. Клубни этой культуры посажены на площади в один гектар.

В. Петрова.

СЕРДЕЧНЫЕ ВСТРЕЧИ

27 апреля с утра в Мурманске царило необыкновенное оживление. Жители города узнали о приезде на их землю вождя братского кубинского народа, первого секретаря Национального руководства Единой партии социалистической революции, премьер-

министра революционного правительства Республики Куба Фиделя Кастро.

Шквалом гремят бурные аплодисменты, когда к микрофону подходит Фидель Кастро. Долго не смолкает овация.

По окончании речи Фиделя Кастро участники митинга скандируют: «Куба—СССР — дружба!», «Мир — дружба!», «Вива Куба!», раздаются возгласы: «Да здравствует вождь кубинской революции, народный герой Фидель Кастро!», «Да здравствует дружба между советским и кубинскими народами!».

28 апреля прославленного героя кубинского народа сердечно встретила столица нашей Родины Москва.



Плакат художника В. Жаринова.

ВЕСЕННИЙ ВЕТЕР развеивает красные стяги. Повсюду плывут лозунги и транспаранты. Пришел светлый Первомай — праздник весны, труда и мира!

С отличным настроением встретили Первомай советские люди. Добрые вести несли в эти дни в каждый дом радио, газеты. Коллективы предприятий, колхозов, совхозов рапортовали матери-Родине об итогах предмайского соревнования. Страна получила много сверхпланового металла и станков, нефти и приборов, вступили в строй новые домы и буровые вышки, прокатные станы и целые предприятия. Настойчиво штурмуют рубежи изобилия труженики села. Они смело вводят более интенсивные системы зем-

В Центральном Комитете КПСС

О призыве тружеников совхоза имени Н. Г. Чернышевского Саратовской области и колхоза «Искра» Черкасской области ознаменовать дни Первомайского праздника высокопроизводительным трудом на полях

Центральный Комитет КПСС одобрил инициативу тружеников совхоза имени Н. Г. Чернышевского Саратовской области и колхоза «Искра» Черкасской области, обратившихся с предложением к колхозникам и рабочим совхозов в дни Первомайского праздника самоотверженно трудиться на полях, бороться за успешное проведение весеннего сева.

Центральный Комитет КПСС призвал колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, всех тружеников деревни поддержать инициативу совхоза имени Н. Г. Чернышевского и колхоза «Искра», хорошо организовать повсеместно в дни Первомайского праздника полевые работы — подготовку почвы, сев яровых культур. Это является важным условием в решении общенародной задачи — получения высоких урожаев в 1963 году.

ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро Опочецкого сельского производственного парткома за успешное выполнение социалистических обязательств и высокие трудовые показатели на районную Доску почета занесены передовики сельского хозяйства:

Андреев Михаил Степанович—председатель колхоза «Маяк»—за успешное выполнение колхозом плана первого квартала по продаже государству продуктов животноводства.

Самофалов Василий Афанасьевич—председатель колхоза «XXI партсъезд» — за успешное выполнение колхозом плана первого квартала по продаже государству продуктов животноводства.

Григорьева Нина Тимофеевна—доярка колхоза «Путь к коммунизму», надойшая в первом квартале 1963 года по 544 килограмма молока от коровы.

Лукина Зоя Ивановна—доярка совхоза «Вышгородский», надойшая в первом квартале этого года по 436 килограммов молока от коровы.

Васильева Екатерина Егоровна—телятница совхоза «Красногородский», обеспечившая в первом квартале среднесуточный привес каждого теленка по 680 граммов.

Николаева Мария Павловна—доярка совхоза «Красногородский», надойшая в первом квартале этого года по 697 килограммов молока от коровы.

Иванов Петр Иванович—тракторист колхоза «Путь Ленина», выполнивший задание месячника по заготовке и вывозке удобрений на 167 процентов.

Петрова Мария Петровна—доярка колхоза «Новая жизнь», надойшая в первом квартале этого года по 448 килограммов молока от коровы.

Павлова Мария Павловна—доярка колхоза «Светлый путь», надойшая в первом квартале этого года по 408 килограммов молока от коровы.

Гришинский Александр Егорович—скотник колхоза «Рассвет», сохранивший весь закрепленный за ним молодняк.

Галкина Александра Степановна—телятница колхоза имени Калинина, обеспечившая в первом квартале среднесуточный привес каждого теленка более 500 граммов.

Васильев Владимир Васильевич—дояр колхоза «Память Ильича», надойший в первом квартале этого года по 726 килограммов молока от коровы.

Понизовский Алексей Ефимович—тракторист колхоза «Память Ильича», вывезший на поля 964 тонны органических удобрений.

Козлова Евгения Дмитриевна—свинарка колхоза имени Кирова, получившая в прошлом году по 15 поросят от каждой свиноматки, а с начала этого года—по 7,5.

Федоров Иван Федорович—кузнец колхоза «Ленинский путь», своевременно подготовивший весь сельскохозяйственный инвентарь к весеннему севу.

ШЕЛ 1953 год. По стране из края в край, как весеннее половодье, катилась волна народного энтузиазма, вызванного историческими решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Тысячи людей откликнулись на призыв партии и ехали из городов и рабочих поселков на работу в колхозы и совхозы. Среди них была и Мария Федоровна Родионова—выпускница Наумовского зооветтехникума.

Колхоз имени Мичурина, где началась трудовая деятельность молодого специалиста, не славился в ту пору ни высокими надоями молока, ни привесами животных. Надо было много приложить сил, чтобы животноводство пошло в гору. И Мария Федоровна старалась.

Начала она с подбора постоянных людей для работы на фермах. Быстро нашел новый зоотехник общий язык с колхозниками. Золотые горы Мария Федоровна людям не сулила, а брала в руки карандаш, подсчитывала, прикидывала, что надо сделать в первую очередь. Не гнушалась лишней раз зайти в избу, поговорить с человеком в домашней обстановке. Так-то ведь лучше. Не всякий горазд на собрании выступать, а с глазу на глаз человек душу выложит. Кадры доярок, пастухов, свинок были подобраны. Артельное животноводство начинало набирать силы.

В районе быстро заметили эту невысокого роста смуглую девушку. О ней заговорили. А вскоре последовало и новое назначение: Мария Федоровна переводилась на должность главного зоо-

УМЕЛЫЙ ОРГАНИЗАТОР

техника в зону второй Опочецкой МТС.

Как ни почетна должность главного зоотехника, какие большие обязанности она ни налагает на человека, Мария Федоровна все же не могла найти полного удовлетворения своим новым делом. Надо было днями копаться с бланками отчетов. А их было столько, что не хватало рабочего дня. Из конторы зоотехника с каждым днем все больше и больше тянуло ближе к производству, к людям.

И такой день наступил. 5 августа 1955 года Мария Федоровна постучалась в кабинет председателя колхоза имени Любимова тов. Гатченко:

— Хочу работать у вас в колхозе,—сказала она.

Рано, очень рано в первые дни работы начинала обход ферм Мария Федоровна. И это не случайно. Надо было изучить людей, присмотреться к ним. Да и зима была не за горами. Требовалось готовить помещения, утеплять их. На фермах появился новый распорядок дня. По новому распорядку доярки должны были приходить на фермы до 6 часов утра, задавать грубые корма. Ровно в шесть начинать первую дойку. Затем уборка помещений, чистка животных. В час дня вторая дойка. Вечером повторялся весь утренний цикл.

— Строгий распорядок дня и обильное кормление животных— вот весь секрет успеха,—объясняла Мария Федоровна дояркам.

— Когда корова дает больше

всего молока? —спрашивала доярка зоотехник. И сама отвечала:—Утром, разумеется! Но и животное хорошо отдохнувшее кожно переварит пищу.

На таких примерах Мария Федоровна терпеливо разъясняла сущность нового распорядка.

Весной 1956 года зоотехник настояла, чтобы для скота была введена зеленая подкормка. Колхозники посеяли тогда для этих целей больше двух десятков гектаров горохо-овсяных смесей. Зеленые корма прочно вошли в рацион животных. Исполняла для этих целей и озимую роль.

Не один десяток километров исходила Мария Федоровна с телятами Михаилом Струковым, Алексеем Бусловым, подбирая лучшие луга для пастбы скота. Приучая пастухов следить за доями молока и привесами животных.

— С первого дня моей работы в колхозе имени Любимова много воды утекло,—вспоминает Мария Федоровна.—Надо в артели занялись почти на 700 килограммов. Многие гуртоправы в эту пору прошлого года добились килограммовых суточных привесов животных на пастбе. Артельное стадо растет. Все складируют у колхозников контрактно.

С ростом производства продуктов животноводства растет и доход. Колхоз давно уже перечисляет денежную оплату труда. Улучшилась трудовая дисциплина, выросла активность колхозников.

Не узнать стало и самих ферм. Почти в каждой комплексной бригаде появилось новое помещение. Большинство скотных дворов механизировано. И в этом большая заслуга зоотехника.

Любимовцы успешно ведут продажу продуктов животноводства государству. В животноводстве уже в этом году выросли новые маяки. Таковы, например, доярка Ольга Петрова, Мария Васильева. На 1 апреля они от каждой коровы своей группы получили около 500 килограммов молока.

Благодаря стараниям зоотехника все фермы подготовлены к пастбищному периоду.

А. Семенов.

Когда богато убран стол

Сегодня наш праздничный стол убран особенно богато. И за это хочется сердечно отблагодарить тех, кто, забыв об усталости, еще до вечера трудится на полях фермах, стараясь произвести достаточное количество продукции советских людей как можно больше хорошей продукции.

Нельзя забывать и о тех, кто призван доносить эту продукцию до нас, покупателей. Среди работников прилавка Полянского сельсовета выделяются трудолюбивые Антонина Румянцова и Нина Семенова, работающие продавщицами в сельмаге.

Исключительно добросовестно относятся они к порученному делу. В предпраздничные дни, когда было особенно много покупателей, они открывали магазин на полчаса раньше и работали без обеденного перерыва. Не одна семья, садясь за праздничный стол, добрым словом вспомнит работников прилавка.

А. Ломоносов, член колхоза имени Куйбышева.

За коммунистический труд

ДВА С ПОЛОВИНОЙ года тому назад коммунист Владимир Васильевич Васильев, работавший в полеводстве, пришел к секретарю колхозной парторганизации и заявил:

— Хочу перейти в животноводство. Кадров там, сами знаете, маловато.

— Да, в животноводстве люди нужны,—согласился секретарь.—Я одобряю такое решение и доложу о нем правлению артели. Думаю, что ваша просьба будет удовлетворена.

Владимир Васильевич не метил в большие начальники. Он согласился стать старшим доярком на молочной ферме, расположенной в одиннадцатой комплексной бригаде. Коммунист горячо взялся за новое дело. Но действовал не по старинке, а с учетом передового опыта, овладевать которым помогали книги. В скором времени он занял первое место по

надоям молока в своем колхозе «Память Ильича» и завоевал переходящий Красный вымпел.

С тех пор Владимир Васильевич никому не уступает первенства. Но заботится не только о личных успехах. Свои знания, свой опыт он охотно передает другим животноводом. По его инициативе на ферме развернулась упорная борьба за большое молоко.

— Нынешняя зимовка скота прошла у нас неплохо,— рассказывает старший дояр.— С самого начала и до конца стойлового периода животным скармливались как грубые, так и сочные корма. Стелным коровам давались концентраты. Правда, кормов отпускалось маловато, но мы бережно расходовали их. На подстилку солому не использовали, а применяли для этой цели опилки. За зиму животные не потеряли своей продуктивности. Отелы коров прошли в январе-феврале. Молодняк сохранен.

Взгляните на помещенный в газете снимок. Радостью озарены лица животноводов. Да и как не радоваться работникам фермы! Ведь все они достойно встретили Первомай, не уронили своей чести.

За четыре месяца нынешнего года Владимир Васильевич Васильев надоил от каждой закрепленной за ним коровы более чем по девятьсот килограммов молока. Это один из самых лучших показателей в нашем производственном управлении. Высоких надоев молока добились Анна Алексеевна Васильева, Агафья Яковлевна Яковлева, Лидия Васильевна Плотникова, Нина Николаевна Васильева.

Недавно животноводы собра-

лись в красном уголке при ферме. Слово взял Владимир Васильевич.

— По всей нашей стране,— сказал он,—ширится движение за коммунистический труд. Я думаю, что и нам пора включиться в это замечательное движение. Что от нас требуется, все вы хорошо знаете. Вон и плакат висит—заповеди разведчиков будущего... Так как смотрите?

— Правильно!—поддержали доярки.—Не будем стоять в стороне.

Работники фермы единодушно решили соревноваться за почетное звание коллектива коммунистического труда. На пятый год семилетки они наметили высокие рубежи. Владимир Васильевич обязался надоить от коровы по три, а остальные доярки — по две с половиной тысячи килограммов молока.

— Свои обязательства не только выполним, но и перевыполним,—уверенно заявляют животноводы.

Скот уже вышел в поле.

— Пока мы пасем коров с девяти часов утра до пяти часов вечера,—объясняет Владимир Васильевич Васильев.— Дневную дойку производим прямо на пастбище, чтобы не утомлять животных излишней ходьбой. На ферме коровы продолжают получать сено. В скором времени, когда подрастет трава, распорядок дня, разумеется, изменится.

— Скот будет содержаться на пастбище большую часть суток,—дополняет бригадир одиннадцатой комплексной бригады Надежда Нилевна Иванова.—Организуем загонную систему пастбы. А на ферме, во время отдыха, животные ежедневно будут получать накошенную зеленую массу. Постараемся сделать так, чтобы зеленый конвейер не прерывался.

Большие дела ждут животноводов. Впереди лето—пора самых высоких надоев.

Г. Егоров.

□
На снимке: коллектив ночевой фермы. Слева направо—Н. Васильева, М. Плотникова, В. Васильев, А. Васильева. Фото А. Шахманова.



Принимай работу, бригадир!

Он всегда с любовью, даже с лаской относился к своему ДТ: Техход, положенная смазка у него на должной высоте. Но когда теплом весны повеял свежий ветер, засинела даль — Леша снова трактор свой проверил — Каждый винтик, каждую деталь. А сегодня, только солнце встало, Леша вывел трактор на поля. Ровными рядами побежала за плугами черная земля. Музыка слышна в моторном гуде, Распахнулась голубая ширь. Норма перевыполнена будет. Принимай работу, бригадир!

А. БЕЛКОВ, бухгалтер колхоза «Гранит».

«КРАСНЫЙ МАЯК»

2 стр. 1 мая 1963 года.



Плакат художника А. Доброва.

ВТОРОЙ ЭКЗАМЕН

В сельхозартели «Сила» все шире развертываются весенние полевые работы. Тракторами управляют не только старые механизаторы, но и те, которые совсем недавно закончили колхозную школу механизаторского всеобуча. Среди них мы видим Михаила Павлова.

— Хорошо трудится, вполне оправдывает наше доверие, — говорит о нем председатель артели т. Прокофьев.

Михаил Павлов был назначен сменщиком к трактористу Алексею Трофимову. Тот сказал новичку:

— Сам видишь, весна нынче запоздала. Поэтому придется работать с удвоенной, утроенной энергией, высокопроизводительно использовать технику. Первый экзамен ты держал в школе, а теперь будешь держать второй, на пашне. Этот экзамен, пожалуй, серьезнее первого. Так давай же получше подготовимся к выезду в поле.

Вдвоем они тщательно проверили свой «ДТ-54», прицепные орудия. Все замеченные недостатки немедленно устранили. Побывали и на полях. Ведь надо хорошо знать те участки, на которых предстоит работать.

Как только почва немного подсохла, механизаторы приступили к пахоте.

Михаил Павлов с волнением поднялся в кабину трактора. Да, в трудных условиях приходится держать второй экзамен. Хотя луж на поле уже не видно, но сыро,

очень сыро... Поборов волнение, молодой тракторист тронулся с места и повел агрегат вперед. Он даже и не заметил, как очутился в противоположном конце участка. «Значит, дело пошло на лад», — мелькнула ободряющая мысль.

Теперь механизатор действовал более уверенно. По полю вытягивались все новые и новые влажные борозды. Правда, однажды трактор натужно загудел, что-то заело... Но тракторист быстро обнаружил неисправность и тут же устранил ее. Пахота продолжалась.

К вечеру Михаил Павлов выполнил доведенное до него задание. Чувствовалась усталость, но на душе было радостно. Выдержан и второй экзамен!

А на другой день дела пошли еще лучше.

К празднику 1 Мая Алексей Трофимов и Михаил Павлов пришли не с пустыми руками. На их счету уже несколько десятков гектаров условной пахоты, выработанных весной. Механизаторы продолжают наращивать темпы работ, сознавая, что время не ждет, надо торопиться.

Е. Георгиев.

Очищаем поля от камней

На отдельных полях нашей бригады много камней. Это усложняет работу механизаторов. До двадцати колхозников в эти дни убирают с полей камни, которые будут использованы для закладки фундаментов общественных построек.

На очищенных от камня полях идет подготовка почвы к севу. Механизаторы ведут дискование, полеводы развозят навоз. Бригада приступила к севу гороха и посадке картофеля.

Н. Иванов,
колхозник первой бригады
колхоза «Красная звезда».

Яйценоскость растет

На буковской птицеферме колхоза «Красный Октябрь» 260 кур-несушек. Яйценоскость их растет с каждым днем. В апреле она увеличилась вдвое по сравнению с мартом.

На птицеферме, где работает Ольга Григорьева, всегда образцовый порядок. Кроме основных кормов, в рацион кур входит минеральная подкормка.

А. Петров.

ВЗЛЕТ

ШУМНЫМ ВЕСЕЛЬЕМ первомайского праздника заполнены сегодня улицы городов и колхозных сел. И это вполне понятно. Нынешняя весна — это пора новых надежд и новых свершений во имя коммунистического завтра.

С большим воодушевлением встретили Первомай труженики нашей сельхозартели. На новые достижения в труде их вдохновляют исторические решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, мудрые решения партии по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

И наши колхозники, особенно животноводы, вполне могут гордиться результатами своего труда в первом квартале пятого года семилетки. Еще к 24 марта мы выполнили квартальный план продажи молока и яиц. В тот же день мы рапортовали и о досрочном выполнении полугодового задания по сдаче мяса государству. За счет каких же резервов наша артель успешно берет намеченные рубежи?

Колхоз «Красный пограничник» по почвенно-климатическим условиям ничем не отличается от соседних артелей. Но у нас по сравнению с соседями есть одно преимущество. Принимая социалистические обязательства по развитию животноводства, мы взяли курс на увеличение поголовья крупного рогатого скота. И это правильный путь.

Мы подсчитали, что можем производить дешевое мясо путем откорма бычков. Поэтому две трети годового плана по заготовкам мяса будем выполнять говядиной. Одновременно правление заботится и об увеличении валового выхода молочной продукции за счет роста поголовья коров.

Поголовье крупного рогатого скота у нас неуклонно возрастает. В прошлом году колхоз имел его по 24,5 головы на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, в том числе по 11 коров.

Нынче мы оставили позади этот рубеж. В настоящее время в артели насчитывается 560 голов крупного рогатого скота. Это на 130 голов больше, чем предусмотрено годовым планом. Увеличилось и поголовье коров. Сейчас

молочное стадо насчитывает 210 продуктивных животных. Одним словом, к концу этого года будем иметь по 25,5 головы крупного рогатого скота на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. А коров к этому времени у нас будет уже по 12 голов на 100 гектаров.

Рост поголовья скота потребует дальнейшего упрочения кормовой базы. Поэтому правление заботится о выращивании пропашных культур. Ведется улучшение пастбищ. Заросшие кустарниками луга и выгоны приводим в культурное состояние. Только в эти дни от кустарников очищено 20 гектаров.

Колхоз успешно подготовился к пастбищному периоду. Коровы размещены на трех фермах, для каждого молочного стада определены пастбища. Подобраны и постоянные пастухи. Взались за эту работу Геннадий и Анатолий Нефедовы, а также Филипп Никитин. Опыт в уходе за скотом у них есть. Раньше они также пасли коров и добивались неплохих показателей.

Укомплектован нагульный гурт из 60 телат в деревне Люмжево. Пастух его будет Виктор Лялин.

Плотность скота у нас будет расти с каждым годом. Одновременно улучшится и структура стада. Условия для этого налицо. Нынче на фермах народилось и сохранено 170 телат. Всех телочек обязательно оставим на племя, бычков включим в откормочный гурт.

Для пополнения дойного стада мы отобрали 40 телок. К середине мая они будут покрыты и зимой следующего года станут коровами.

Уверенно идет к намеченной цели наш колхоз. Вдохновленные мудрыми решениями партии, мы настойчиво пойдем к заветной цели — к созданию изобилия сельскохозяйственных продуктов для всех трудящихся.

М. Иванов,
зоотехник колхоза
«Красный пограничник».

Сельский Совет в новых условиях

Состоялась очередная сессия Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала и обсудила доклад председателя исполкома Матюшкинского сельсовета т. Петровой о практике работы этого сельского Совета.

В прениях выступили заведующий отделом культуры т. Воробьев, заведующий райфо т. Иванов, заведующая Петровской сельской библиотекой т. Степанова, заведующая роно т. Иванова, председатель правления райпотребсоюза т. Колюбакин, председатель Покровского сельского Совета т. Ходанов, начальник отдела милиции т. Белоусов, председатель исполкома райсовета т. Зорин.

Докладчик и выступившие в прениях отметили, что исполком Матюшкинского сельского Совета в связи с перестройкой партийных и советских органов по производственному принципу принимает меры к повышению уровня организаторской работы Совета, укреплению связей с массами, улучшению культурно-бытового обслуживания сельских тружеников.

Исполком сельского Совета систематически ведет работу с депутатами, оказывает им помощь в выполнении своих обязанностей. С этой целью практикуется проведение совещаний и семинаров с депутатами, обмен опытом их работы. Большое внимание исполком уделяет повышению роли общественных организаций.

Исполком сельского Совета и депутаты провели большую работу по закупке излишков продуктов сельского хозяйства у населения. Полугодовой план продажи мяса выполнен на 164 процента, молока — на 78, шерсти — на 129 процентов.

Были отмечены и отдельные недостатки в работе Матюшкинского сельсовета. Еще слабо проводится разъяснительная работа

С СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

среди населения, недостаточно ведется борьба с лодырями и тунеядцами, в отдельных местах слабо поставлена культурно-массовая работа.

Заведующий отделом культуры т. Воробьев отметил, что очаги культуры Матюшкинского сельского Совета лучше других справляются с поставленными задачами. В Матюшкинском и Барабанском клубах проводятся тематические вечера, вечера чествования передовиков, хорошо работают коллективы художественной самодеятельности. Матюшкинская сельская библиотека активно пропагандирует книгу. Киномеханик т. Егоров, обслуживающий колхоз «Красное Заречье», является лучшим киномехаником не только в районе, но и в области.

Несколько хуже ведется культурно-просветительная работа в артели имени Жданова. Правление плохо заботится о создании условий для культурного досуга тружеников села. По этой причине уже ряд лет ведутся бесплодные разговоры о строительстве кинобудки в Сырохновском клубе.

— Матюшкинский сельский Совет, — сказала заведующая роно т. Иванова, — много внимания уделяет укреплению материально-технической базы школ. Построена

Бородинцовская начальная школа, осуществлены пристройки к отдельным школам. Школы уже сейчас готовятся к новому учебному году.

Об организации торговли на селе в весенне-летний период рассказал председатель правления РПС т. Колюбакин. Будет увеличен развоз товаров, сказал он, дополнительно открыты ларьки без продавцов. Распорядок работы магазинов будет изменен с учетом удобства покупателей, занятых на полевых работах.

Председатель Покровского сельского Совета т. Ходаков критиковал отдел культуры за неправильный подход к подбору кадров культурно-просветработников, отсутствие кинопоказа в некоторых населенных пунктах и детских киносеансов.

По обсужденному вопросу сессия приняла решение, в котором обязала Матюшкинский сельский Совет всемерно содействовать росту колхозного производства, расширять общественные начала в работе Совета, привлекать всех трудящихся к активному участию в управлении государственными и общественными делами.

Сессия заслушала также вопрос о практических мероприятиях по выполнению наказов избирателей, с докладом по которому выступил секретарь исполкома райсовета т. Дементьев, и приняла соответствующее решение.

ЕСТЬ 10 ТОНН!

Праздничное настроение у доярки колхоза «Родина» Евгении Шамровой.

Первый год работает она на молочнотоварной ферме, но и за короткий срок своим упорным трудом заслужила добрую славу в колхозе.

Правление закрепило за Же-

ней 11 первотелок. Строго соблюдая распорядок дня, доярка добивается высоких надоев. С начала года уже получила около 10 тонн продукции. От каждой коровы Женя надаивает сейчас в сутки около 10 килограммов молока.

Т. ЕГОРОВА,
бухгалтер колхоза.

СЕЛЬСКИЕ НОВОСТИ

Овес уступает дорогу бобовым

Резкие изменения в структуре посевных площадей производят нынче колхозники сельхозартели «Новая жизнь». Место овса на полях занимают высокоурожайные бобовые культуры. На большой площади размещаются горох, вика, люпин. В три раза увеличиваются посевы вики. Они займут 85 гектаров. Горох займет 30 гектаров, или в три раза больше, чем в прошлом году. На 30 гектарах разместится люпин. Зато площадь под овсом уменьшится почти на 150 гектаров.

Колхозники решили сев зерновых и других культур провести в лучшие сроки и завершить не позднее 20 мая. Сейчас на полях артели неумолчно гудят тракторы. Механи-

заторы готовят почву под посев вики, люпина, картофеля. 28 апреля тракторист Владимир Михайлов вывел сеялку на поля четвертой бригады. Здесь начался сев люпина. В первый день было посеяно 8,7 гектара этой культуры.

— Мы намерены не только получить большой урожай зеленой массы люпина, — говорит агроном артели Г. В. Васильева, — но и собрать собственные семена люпина.

Патриотичны их поступки

Хорошими делами встречали светлый праздник Первомай труженики колхоза «Маяк». Колхозный актив и сельские коммунисты провели большую разъяснительную работу среди членов артели по мобилизации

их на выполнение плана заготовок животноводческих продуктов.

Работа агитаторов дала хорошие плоды. Многие колхозники продают государству излишки молока и других продуктов из личных хозяйств. Марта, Васильева сдала на приемный пункт 510 литров молока, Татьяна Федоровна — 350 литров молока и 47 штук яиц, 330 литров молока и 45 штук яиц продала Екатерина Иванова.

Члены артели Константин Петров, Николай Иванов и Анна Степанова сдали в сельский магазин по 60 яиц.

Н. Васильев,
председатель

Пограничного сельсовета.

Экран на воздухе

Эту автомашину с коротким словом «Кино» часто можно видеть у Дома культуры. Но не надолго она задерживается здесь. Сданы ящики с кинолен-

тами, получены новые — и вот уже автомашинка мчится по дорогам района.

— Спасибо, Андрей, приятной чащей.

Эти слова благодарности говорят люди в адрес одного из лучших культработников района, киномеханика первой категории Андрея Антонова. Вот уже несколько лет вечерами стоит он у кинопроектора.

Как только начнутся полевые работы, киномеханик начинает демонстрировать кинофильмы прямо в поле, на открытом воздухе. Первым начал практиковать Андрей показ кинокартин на открытом воздухе и нынче. На днях киномеханик побывал с передвижкой в Шлепетне. Более 80 жителей деревни, горожан собралось сюда, чтобы посмотреть кинофильм «После свадьбы».

Начали показ кинофильмов на открытом воздухе Евгений Евдокимов, Василий Сергеев и другие киномеханики.

От пармы к практору

Прошло три года с тех пор, когда в Красногородской шко-

ле-интернате № 1 было введено политехническое обучение, тесно связанное с производительным трудом. Все это время ребята под руководством Алексея Максимова Кузьмина изучали трактор. Они хорошо усвоили назначение каждой детали, научились разбирать, собирать и самостоятельно водить машины. Летом прошлого года юные механизаторы уже работали на полях колхоза «Память Ильича» и в своем подсобном хозяйстве.

На днях экзаменационная комиссия приняла от учащихся зачеты. 15 человек получили квалификацию трактористов-машинистов третьего класса с правом вождения тракторов всех марок и комбайнов.

Николай Горбунов, Владимир Пентюхов, Геннадий Черкасов, Леонид Густов сдали зачеты на «отлично».

Ф. Анитов,
с. Красногородское.

РИСКУЯ ЖИЗНЬЮ

Высоко поднялась труба бывшего кирпичного завода. Смотришь на ее верх — шапка с головы валится. За долгое время железные скобы лестницы проржавели, расшатались. Опасно взбираться по ним.

— Хотите залезу наверх? — поспорил Саша с товарищами.

Ударили по рукам. Тринадцатилетний мальчуган решительно ухватился за первую скобу, вторую, третью. Не успели опомниться внизу приятели, как Саша стал «уменьшаться».

Вдруг мальчик почувствовал, что ноги повисли в воздухе и услышал металлический звон. «Скоба вывалилась», — мелькнула тревожная мысль. Саша судорожно ухватился за верхнюю скобу, подтянулся вперед и снова уперся ногами в ржавое железо. Но и оно не выдержало нагрузки и снова — тот же холодный звон внизу. Путь назад был отрезан.

В дежурке пожарной команды раздался тревожный телефонный звонок.

— Мальчик... Школьник... на трубе... замерзает... может упасть! Помогите!

Тревога! И вот уже через несколько секунд машина мчится на окраину города. Зоркие глаза пожарников еще издали заметили на верхушке трубы крохотного человека. То был окаменевший от испуга ученик четвертой школы Саша Минеев.

В борьбу за жизнь мальчика вступили не только пожарники. Те же тревожные телефонные звонки подняли на ноги людей и в областном центре. Вскоре отсюда должен был взять курс на Опочку вертолет.

Быстро летает эта огромная птица, но еще быстрее летит время. Была дорога каждая секунда. Застывали от холода сжатые в мертвой хватке руки. Люди толпились внизу, с тревогой смотрели вверх, не зная, чем помочь мальчугану и как успокоить убитую горем его мать.

«Нет, еще не скоро покажется вертолет. Удержится ли он там до этого времени?» — с тревогой за судьбу мальчика подумал начальник команды.

— Товарищ начальник, разрешите действовать?

Перед командиром стоял пожарник Владимир Михайлович Михайлов.

— Сделаю все, что в силах. Ну, а в случае чего... Так я уж в жизни-то повидал многое, а он ее только начинает.

Взбираться по трубе было очень трудно. Приходилось ошупывать каждую скобу. Впрочем, многих из них уже не было. Надо было в отверстия вбивать костыли и по ним медленно подниматься вверх. Вот, наконец, и вершина трубы. Даже у бесстрашно пожарника на секунду замерло сердце. Но медлить было нельзя. Обвязав мальчика веревкой, Владимир Михайлович стал осторожно спускать его вниз. Вскоре Саша был в объятиях плакавшей от радости матери.

Но самому герою оказалось куда труднее попасть в объятия друзей. Дважды он делал попытку спуститься вниз, но расшатавшиеся скобы и костыли не выдерживали, падали вниз. Только веревка спасла жизнь бесстрашного человека.

Подвиг героя не остался незамеченным. Сельский производственный партком наградил В. М. Михайлова Почетной грамотой.

На Доске почета, на самом видном месте, под рубрикой «Герой нашей части» вывешена фотография скромного, не приметного на вид человека. Он представлен и к награде. Но не о ней думает бесстрашный пожарник. Мысли его там, у старой трубы бывшего кирпичного завода, где он получил самую дорогую награду — жизнь человека, которого он спас накануне Первомай.

А. АНТОНОВ.

г. Опочка.

О наших передовиках

После трудового дня наши механизаторы часто собираются у экрана телевизора. С интересом смотрят и слушают они концерты, спектакли, выступления передовиков. А вот сегодня, в радостный первомайский праздник, хочется рассказать о наших передовиках.

Механизаторы добыли более 21 тысячи тонн торфа. Большая часть его приходится на долю Георгия Сафонова и Артура Квашна. На погрузке и вывозке удобрений отличились Василий Яковлевич Яковлев, Алексей Иванов, Иван Николаев, Анатолий Смирнов.

Перекрыли механизаторы и задание по срезке и уборке кустарников. Эту работу на 118 гектарах выполнили Михаил Родюнов, Виктор Васильев, Николай Никитин, Алексей Александров, Дмитрий Васильев.

Нелегкие задачи должны мы решить нынешним летом. Одного только торфа нам предстоит добыть 116 тысяч тонн, большая часть его будет заготовлена поверхностно-послойным способом. Механизаторы освоят 400 гектаров новых земель, на 200 гектарах улучшат луга и пастбища.

М. Разумовский,
инженер-механик
Опочечкой ММС.

Слава рукам трудовым

В предпраздничный вечер особенно приятно пройтись по улицам нашего города, полюбоваться красивыми домами, на месте которых каких-нибудь два-три года назад были пустыри.

Сколько семей справили новоселье за это время! А сколько еще справят! Поручкой тому — напряженный труд строителей, неподвластных золотых рук которых на глазах вырастают стены зданий.

В скором времени вступят в строй новое здание поликлиники, общежитие педагогического училища, много семей справят новоселье в двухэтажных домах по Ленинской улице.

— Слава трудовым рукам тех, кто сделал наш город таким красивым!

О. Тимофеев,
шофер Опочечкой АТК.

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.



США. На днях на площади перед зданием штаб-квартиры Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке состоялся митинг в защиту мира. Более 6000 протестных американцев пришли сюда с плакатами, чтобы потребовать от

правительства США немедленно прекратить испытания ядерного оружия. Участники митинга скандировали: «Мы хотим немедленного договора о запрещении ядерных испытаний».

Фото ЮПИ—ТАСС.

КЛАССОВЫЕ БОИ

ФРАНЦИЯ. Французские рабочие-строители ведут упорную борьбу за повышение заработной платы и улучшение условий труда, в защиту своих профсоюзных прав. На ряде крупнейших строек Парижа и его промышленных пригородов полностью остановились все работы: это строители различных профессий проводили забастовку в поддержку своих справедливых требований. В тот же день к юго-западу от Парижа, в департаменте Атлантическая Луара прокатилась другая мощная забастовка строителей. Свыше 12 тысяч рабочих приняли в ней участие. По улицам города Нанта прошла восьмитысячная демонстрация строителей, требовавших повышения заработной платы, обеспечения безопасности работ и т. п.

Решимость трудящихся и совместные действия крупнейших профсоюзных объединений страны приносят победу. Сто тысяч рабочих и служащих, занятых на государственных предприятиях, добились удлинения срока ежегодного оплачиваемого отпуска. Осуществления своих требований добились также рабочие винодельческих предприятий департамента Марна, работники ряда крупных транспортных предприятий, металлообрабатывающих и станкостроительных заводов и др.

ЯПОНИЯ. Пилоты, стюардессы и служащие японской авиацион-

ной компании «Нихон Коку» провели 26 апреля шестичасовую забастовку. Они требуют повышения заработной платы и улучшения условий труда.

Начали забастовку работники радиотелевизионной компании «Никоросо». В поддержку своего требования о повышении зарплаты бастующие прекратили на шесть часов радио- и телевизионные передачи. Вот уже несколько дней продолжается забастовка работников радиостанции «Нихонкай Тереби Росо» в Тоттори. Отказавшись выполнить требования своих служащих, администрация этой компании объявила локаут.

ЭКВАДОР. В крупнейшем промышленном центре Эквадора городе Гуаякиле и во многих других населенных пунктах провинции Гуаяс состоялась 24-часовая забастовка трудящихся. В результате забастовки остановились предприятия, замерла работа на стройках, закрылись поликлиники, государственные учреждения. Так трудящиеся провинции ответили на наступление правительства и реакции на права рабочих.

Стараясь помешать забастовке, власти еще накануне подтянули к городу Гуаякилю крупные воинские подразделения и отряды полиции. В помещении федерации трудящихся провинции Гуаяс были брошены гранаты со слезоточи-

выми газами в то время, как там находились сотни руководителей профсоюзных организаций и рабочих. Пытаясь выгнать бастующих рабочих из помещений текстильной фабрики «Сан Антонио», полиция подожгла ткацкие цехи. В городе Эсмеральдас полиция открыла огонь по народной демонстрации.

Несмотря на репрессии со стороны властей, забастовка прошла успешно. В ней приняли участие более 20 тысяч человек.

КОЛУМБИЯ. Несколько дней продолжается забастовка рабочих нефтяников действующей в Колумбии американской компании «Колумбийан Петролеум». Бастующие борются в защиту нефтяных богатств страны, за повышение зарплаты и удовлетворение ряда других требований. На их стороне демократические, прогрессивные силы Колумбии. В поддержку бастующих выступил Центральный исполнительный комитет Коммунистической партии Колумбии.

Адрес и телефоны редакции: Псковская область, г. Опочка Дом Советов (2 этаж) Газета выходит

Заказ 1020

Телефоны: редактора—105, зам. редактора, секретариата и отдела писем—77, отдела сельского хозяйства—185, бухгалтерии и корректоров—18, типографии—34. по средам, пятницам и воскресеньям.

Опочечкая городская типография

Тираж 7832